

# 中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2021年11月10日 (今日四版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141  
星期三 第6835期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴  
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

牢记总书记嘱托 再立新功再创佳绩

## 中国石化全力保供天然气应对强寒潮

上游油气企业满负荷生产，向华北地区增供天然气，储气库采气准备就绪，加强应急演练确保正常供应

本报讯 11月9日，记者从中国石化新闻办获悉，随着近日气温骤降，全国进入“速冻模式”，中国石化加紧部署，坚持“讲政治、顾大局、保民生”，积极应对寒流天气，努力落实天然气资源，全力保障民生用气需求。

上游油气企业开足马力满负荷生产。普光气田对标满负荷运行要求，按照一井一策原则和“高负荷+调峰”运行模式，上下游同步发力，近来每天增加外输商品气65万立方米，日产井口气量最高达到2520万立方米，较10月日平均井口气量增加75

万立方米，保持了箭头向上的良好态势。涪陵页岩气田加快新井投产，精细采气管理、强化产销衔接，将气田日产量维持在1900万立方米左右的高位。西南石油局日产气量增至2300万立方米，创历史新高，11月计划生产天然气7.18亿立方米，预计同比增长17.7%。

合理分配资源，每日向华北地区增供天然气超200万立方米。面对11月6日起华北地区大范围降温、降雪，中国石化积极做好市场计划平衡，全力保障民生用气。中国石化天

然气分公司积极调配资源应对天津、河北、山东、河南等北方7省市增供需求，同时进一步强化与国家管网公司对接沟通，充分发挥“全国一张网”资源配置作用，保障天然气平稳外输。相较降温前，每日向华北地区增供天然气超200万立方米。

储气库采气准备就绪，已形成有效工作气量17.9亿立方米。按照“应储尽储”原则，自有金坛、文96储气库已全部注满，正在进行注采流程转换。根据调峰需求，计划11月下旬正式进入采气阶段，确保储气

调峰作用有效发挥。目前，天然气分公司已在文96、金坛、文23、港华等储气库形成17.9亿立方米有效工作气量。

完善应急响应机制。按照国家发改委要求，全面组织开展“压非保民”实战应急演练，测试预警响应机制的科学性、有效性，为妥善处置冬季天然气供应保障问题奠定基础，最大限度减少极寒天气、突发公众事件对生产生活带来的不利影响，确保冬季天然气正常供应。

(本报记者)

### 战寒潮 保安全



近日，强寒潮席卷我国北方地区。中国石化上中下游企业迅速反应，做好防冻防凝相关工作，全力保障安全平稳生产。

图1：天然气分公司天津LNG接收站技术骨干24小时驻站值守，确保突发事件快速有效解决。11月6日，因寒潮大雾天气无法靠泊的“巴卡”轮在接收站积极协调下靠泊成功，顺利接卸6.7万吨LNG资源。图为8日“巴卡”轮准备驶离天津LNG码头。  
王军 摄

图2：11月4日，塔河炼化储运作业部轻油区域员工在罐区铺设防滑麻袋。  
朱军丽 摄

图3：11月7日，西北油田采油三厂员工给油气生产装置加穿“保暖衣”。  
王素芳 摄 王鹏 文

图4：11月8日，辽宁鞍山石油启明加油站员工清扫积雪，为应急抢险车辆开辟绿色通道。  
常益铭 摄



### 天然气冬季保供·一线行

本报记者 李晓君 杨君  
刘心睿 于银花

“新”，是卫11储气库给记者最深的印象。

10月22日，初见卫11储气库，这里装置是新的，管道是新的，厂房是新的，员工面貌也是新的。蓝天如洗、白云如絮，更为卫11储气库增添新的感觉。

10月18日新建成的卫11储气库，是中国石化今年建设的库容量最大的一座储气库，新增储气能力5.08亿立方米，为保障国家能源安全和冬季天然气供应增添新“底气”。该储气库应用系列新技术新工艺，橇装化率达95%，站场三维设计率、数字化设计及交付率达100%，通过合并站内厂房设置，与常规储气库项目相比节约用地10.2%。

“以往建成一座储气库需要一年

半到两年的时间，从今年2月10日油田召开储气能力建设启动会，到10月18日建成投产，卫11储气库只用了251天！”全程参与储气库建设的中原油田提高采收率高级专家刘书权自豪之情溢于言表，“卫11储气库采用了新模式，创造了新纪录，也是中原油田建设百亿立方米储气库运营商的新开端！”

项目启动于新春之际。2月10日，春节前一天，中原油田贯彻落实集团公司工作部署，召开储气能力建设启动会，项目组成员随即马不停蹄投入工作。

各方协作凝聚新合力。石油工程公司抽调精兵强将，保障优快钻井；石化机械三机分公司加班制造压缩机等关键设备，确保按时供货；天然气分公司及时与国家管网沟通，保障天然气买得进、输得畅、注得进、采得出，更好地发挥保供调峰作用；在储气库高压运行状态下自觉提升安全管理标准，不断完善前期建立的安全标准体系，保障安全平稳注采。

放眼未来还有新愿景。到今年底，中原油田还将有文13西、清溪、白9等3座储气库陆续建成、投运试注，届时总库容将达到22.86亿立方米，形成11.88亿立方米工作气量。“十四五”期间，中原油田总共规划建设14座储气库，将大幅提升华北地区的储气调峰、应急供气能力。”中原油田党委书记张庆生告诉记者。

建成投产只是新起点。目前，中原油田正持续优化组织运行管理，确保压缩机参数和工艺参数匹配，最大

限度提升运行效率；强化与国家管网、天然气分公司的沟通，保障天然气买得进、输得畅、注得进、采得出，更好地发挥保供调峰作用；在储气库高压运行状态下自觉提升安全管理标准，不断完善前期建立的安全标准体系，保障安全平稳注采。

建成投产只是新起点。目前，中原油田正持续优化组织运行管理，确保压缩机参数和工艺参数匹配，最大

集团公司召开领导干部廉政谈话会，要求自觉接受监督、主动开展监督

## 推进对“一把手”和领导班子监督破题见效

本报讯 记者戴安妮 刘心睿报道：11月9日，集团公司召开领导干部廉政谈话会，深入学习贯彻党中央《关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》及集团公司党组《关于加强对“一把手”和领导班子监督的实施意见》，引导督促各级“一把手”和领导班子进一步提高政治站位，带头抓好落实，自觉接受监督、主动开展监督，更加坚定自觉地履行管党治党政治责任，围绕“国之大者”攻坚克难，推动公司政治生态持续向好向上，为保障国家能源安全、实现第二个百年奋斗目标再立新功、再创佳绩。

集团公司党组副书记赵东主持并提要求，纪检监察组组长蒋亮平作集体廉政谈话。

会议要求，要增强抓好落实，破解难题的担当，认真抓好贯彻落实，不断增强公司全面从严治党 的说服力和威慑力。要提升接受监督、开展监督的自觉，正确对待监督、主动开展监督，带头履行主体责任、第一责任人责任，严格落实监督制度，抓好职责范围内管党治党工作，把“关键少数”管住用好。要扛起再立新功、再创佳绩的使命，坚持以上率下、冲锋在前，以担当带动担当，以落实促进落实，创造让习近平总书记放心、让党和人民满意的业绩。要坚守秉公用权、廉洁自律的底线，始终保持对手中权力的敬畏，时刻做到自重、自省、自警、自励，拧紧思想的“总开关”。

会议强调，要在制度贯彻落实上当好示范，在讲政治的高度，持续深化领悟、细化落实、强化监督；发扬敢斗争的精神，管好班子、带好队伍，切实担负起监督责任；提升善作为的成效，拧紧“一把手”抓“一把手”的责任链，发挥好“大监督”优势，促进主体责任和监督责任一体落实，各类监督贯通协同，构建常态长效的监督合力。

要在从严管党治党上率先垂范，深入推进行企“问题整治”，坚定不移纠“四风”、树新风，持续深化正风肃纪反腐，充分发

挥全面从严治党引领保障作用。要在忠诚干净担当上作出表率，鼓足干劲勇担当，防微杜渐守底线，以上率下激发破除积弊、破解难题的强大能量。

集团公司纪检监察组制定印发实施意见

## 加强纪检监察干部自我监督

本报讯 近日，集团公司纪检监察组制定印发《关于加强新时代纪检监察干部监督工作的实施意见》，持续强化自我监督，努力做到“监督别人的人首先要监管好自己”，着力打造新时代纪检监察铁军。

近年来，纪检监察组坚决贯彻落实习近平总书记关于新时代纪检监察队伍建设的重要论述和重要讲话精神，自觉运用我们党推进“两个革命”特别是自我革命的宝贵经验和基本规律，持续完善对纪检监察权力运行的监督制约机制，持续加大严管严治、自我净化力度，坚决防治“灯下黑”，做到自身正、一身硬。

《实施意见》系统回答了为什么监督、监督谁、谁来监督、监督什么、怎么监督、怎么形成监督合力、怎么运用监督成果、怎么保障监督等问题，以更高的标准、更严的纪律、更实的举措教育引导、监督保障纪检监察干部坚守初心使命、忠诚干净担当。

《实施意见》提出了统一领导、分级负责、齐抓共管的自我监督总要求，明确纪检监察组领导、监督和管理全系统纪检监察干部监督工作，直属单位纪委负责本级及所属企业（单位）的纪检监察干部监督工作，纪检监察组组长、直属单位纪委书记是

第一责任人，其他班子成员履行“一岗双责”，推动两级纪检监察干部监督工作有形有效全覆盖。

《实施意见》在监督内容上细化，明确提出思想、政治、工作、作风、廉洁等方面的具体要求。

《实施意见》在监督措施上具体化，提

炼归纳了谈心谈话、监督调研、督促巡视巡察整改等11项监督重点；在监督措施上具体化，提

炼归纳了谈心谈话、监督调研、督促巡视巡察整改等11项监督重点；在监督措施上具体化，提